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A politika eseményei. ! gyűlést követő lakomán résztvett
: Szterényi államtitkár és KossuthBudapest, április 28.

A mai napnak eseménye van. 
Természetes, hogy mindenki azon­
nal a Polónyi—Legyen pörre gon­
dol. Megengedjük, hogy piaci érte­
lemben csakugyan ez a nap esemé­
nye; de magasabb és messzebb látó 
szempontból az egész per semmivé 
törpiil azzal a tervvel szemben, me­
lyet gróf Apponyi Albert közoktatás- 
ügyi miniszter sző és amelvik teg­
nap keiüit hézagos formában a nyil­
vánosság elé.

Gróf Apponyi Albert közeledni 
akar Európához és végre akarja haj­
tani ^ az általános iskolakötelezett­
ségről szóló törvényt és másodsor­
ban, de egyidejűleg be akarja hozni 
a teljesen ingyenes elemi népok­
tatást.

A miniszter már meg is csinálta 
volna az általánosan kötelező ingye­
nes népoktatást, ha tudta volna, mi­
képpen kárpótolhatná a felekezeteket 
és községeket az elmaradó tandíjak­
ért és beiratási dijakért.

Fogas kérdés, de van egy igen 
egyszerű megoldása: államosítani 
kell az egész népoktatást és a fe­
lekezetek és községek egy csapáéra 
megszabadulnak minden anyagi te­
hertől.

És ez a megoldás magyar nem­
zeti szempontból fontosabb, mint 
minden más esetleges vívmány, — 
mert az egyetlen mód, hogy egy 
emberöltőn belül megszabaduljunk 
a nemzetiségi velleitásoktói és be­
vigyük isten igazába a magyarságot 
a hadseregbe is.

----„ - ----------- CS xvvcoutu
miniszter is, magánbeszélgetés köz­
ben a terv ismét szóba került és hir 
szerint a kormánynak ez a két tagja 

I nem idegenkedik az eszmétől. A r'e- 
j form, illetőleg a revLió természete­

sen alapvető változást okozna a po­
litikai világban.

hogy az ondédi uj tanyai iskola helyét ki­
jelöltek. Indítványozza, mondja ki a gond­
nokság, hogy az iskola frontja ne 12, hanem 
20 öt legyen. A gondnokság elfogadja az 

I indítványt.
Ezzel az ülés véget ért.

A horvát bán tegnap délután 
három órakor Budapestről Béc>be 
utazott. Ma délelőtt a király külön 
kihajigatáson fogadta A bán horvát 
belső politikai ügyekről tett előter­
jesztést.

Politikai körökben mozgalom 
indult meg most, hogy az összefér­
hetetlenségi törvényt, amely a köz- 
gazdasági élet számos vezető politi­
kusát a képviselőházból kizárja, re- 
vidiálják.

A gyáriparosok országos szö­
vetségének tegnapi közgyűlésén Cho- 
rin Ferenc elnök iniciativájára ilyen 
értelmű javaslatot fogadtak el. A

Gondnoksági files a városházán.
A tanyai iskolák ügye

— április 28.
(Saját tudósítónktól.) A tanyai állami 

elemi iskolák gondnoksága minden hónap 
utolsó hétfőjén ülést tart, melyen az iskolák 
ügyeivel foglalkozik. Az április havi ülést 
tegnap délután 3 órakor tartotta meg a 
gondnokság Oláh Károly kulturtanácsnok 
elnöklete alatt. Az ülésén jelen voltak Ko- 

I vács József polgármester, Konoz Ákos tb. 
j tanácsnok, Somogyi Pa], Kenyeres Károly,
: Megyery Pál dr., Horváth János, Dávid Mi- 
I hály, Ronosik Lajos fősrámvevő, Szilágyi 

Raiint, Pálfy Lajos és Varga József ta­
nítók.

As ülés megnyitása u'án Koncz Ákos 
Ib. tanácsnok előterjesztette, hogy a kultusz- 
miniszter által iskola felszerelésre küldött 
600 korona elégtelen s javasolja, hogy a 
gondnokság 800 koronát kérjen. A gondnok­
ság a javaslatot magáévá tette. Jelentette 
továbbá, hogy a miniszter Bokor József dr. 
egyetemi magántanárt megbízta a gazdasági 
ismétlő és a tanyai iskolák felügyelőiével.

A ref. egyház átiratot intézett a got d- 
noksághoz, hogy a tanyai iskolák tantermeit 
engedje át a bizottság vasárnaponként isten ■ 
tisztelet tartására a tanyai népnek. Az isko­
lákban ilyenkor a papi funkciót a tanítók 
végeznék.

Megyery Pál dr. melegen pártolja a 
kérelmet s azt teljesitendőnek javasolja a 
tanyai gyermekek és lakosság vallásét kölcsi 
nevelése szempontjából.

A gondnokság úgy határoz, hogy a ké­
relemnek elenet tesz.

Koncz Ákos előadó bejelentette végfii,

A gyermekvédelem 
Debrecenben.

A menhelybiaottsr-g alakuló 
közgyűlése,

— április 28.
(Saját tudósítónktól.) Nagyszámú 

előkelő érdeklődő közönség részvé­
telével folyt le városunkban vasár­
nap délelőtt a debreceni menhely 
bizottság alakuló közgyűlése Az el­
hagyott gyermekek védelme és meg­
mentése magasztos eszméjének a 
debreceni társadalmat megnyerni 
volt a közgyűlés célja. Feladatuk 
könnyű, mert nincs város hz or­
szágban, amelynek társadalma oly 
fogékony volna minden iránt ami 
szép és nemes, mint Debrecen vá­
rosa.

A közgyűlés lefolyása a következő
Ivóit:

Gróf Degen féld József elnök megnyit- 
• van az ülést, üdvözli a bizottság tagjait a 
Z vendégeit. Felolvastalta a be! ügy miniszternek 

a bizottság megalakulása alkalmából az el­
nökhöz intézett leiratát. A közgyűlés az el­
nök indítványára gróf Andrássy belügymi­
nisztert cs S'-éli Kálmánt, a gyermekvedeimi 
törvény megalhkitóját távi, a'Hág üdvözli Ez- 
után Edelsheim Gyulai Lipot gróf emelke­
dett szólásra. Szívhez szóló szavakban vá­
zolta a menhely bizottság feladatát, a társa­
dalmunk o mag:,sztos ügy iránti kötelességét s 
különösen a peonage gyakorlására kérte fel 
a társadalmat.

A nemes gróf a gyermekvédelem leg- 
bukóbb harcosa, ki önzi.tlenül, szerényen az 

legcsekélyebb megnyilvánulását is 
elbá notla magáról, pedig fáradhatatlanul jár 
városról-városru, hogy a társadalmat a gyer­
mekvédelemnek megmerje. U.ánna Ruffy 
I ;v, az állami gyermekmmhelyek országos 
felugj eléje, dr. Karsai Sándor, a „Liga“ 
igazgatója és dr. Szilágu Arthur Károly bu­
dapesti ügyvéd ismertettek szép szavakkal 
hogy mtkóp segíthet a társadalom az állam- 
nak az elhagyott s különösen a züllött gyer­
mekek megmentésében.

K. Tó h Kálmán rof. lelkész lendületes

Szén csépléshez és gőzeke 
szántáshoz. —putnoki, 
sajószentpéteri, sajó- 
kazai, öisznós-horváti

tatai brikett, legolcsóbban és a legpontosabban 
szállít

mely pótol ja a 0*83> $ «

poroszszenet Revest Syttla
• ^ Debreczen.
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szóp beszédben arra kérte az országos men- 
heiy bizottság kiküldötteit, hogy hassanak 
oda, hogy a menhely-bizottságon és a t in­
tők között — kiK a nemes célnak bivatásuK- 
nál fogva is hasznos munkásai lennének 
szorosabb kapcsolat lóteDttcssék. Edelsheim 
Gyulai Lipót gróf igézetet tesz, hogy ez 
életrevaló indítványt_ az országos munhely- 
bizuttsátr dó !6ijvs/vti s annak kedvöpő io- 
giuliatásóról a kö.gj ülést már most biz.o- 
sitja. Az egy begy ült közönség mindegyiket 
élvezetes előadásaikéit i^en Jelképen ürme-
PeltC"Ezek után az egyes bizottsági taghelyek
töltettek be. , . .. , ,I. A gyermekvédő o s^ágos bizottságba 
beválasztattak: Kovács József polgármester, 
Srabó Kálmánne úrnő. a t őjgylet alt-lnöke, 
dr. Csikós Sándor és Pénzes Sándor árvasz.
elnök. ,

II. A gazdasági albizottságba be válasz­
tattak Weszprémy Z >h áruié felni kle e alatt: 
Bert ncsy Janosnó (Hajdúnánás), Bornál h 
Miklósáé (Hajdubös örm ny), dr. P/onyer 
Alajosné, Papp tióláné (Nagykároly), dr.Bit- 
kányi Mtklósné, özv. Varga Ferencné, dr. 
Konéz.v Gyula, dr. Lasnuc-y Almos, dr. 
Peezkó Ernő és Kozma László.

III. Ab állandó vegrehajtó-bizoVságba 
gróf De<ranfe!d József elnöklete alatt: Wesz­
prémy Zol án, Porubszky Jenő, dr. Kenézy 
Gyula. dr. Ling Sánd -r, Bory Béla, Pénzes 
Sándor, Kovács Jó séf, Kovács Gyula, üész- 
ler Károly ós dr. B oi.es Győ. ő.

Ezen bizottság fe adata, hogy a közön­
ségnek gyermekvédelmi üg,. ben állandóan 
szolgálatára áll ion, azt sürgős esetben s jat 
hatáskörében elintézze.

Végül Weszprémy Zoltán főispán me­
leg szavakkal megköszönte ez ottzágos men- 
hely-bizottság kiküldődéinek önzetlen, buzgó 
fáradozását, elnök az ülést bezárta.

A közgyűlés után a kiküldöttek meg 
tekintették az állami _g> ermekmenhelyet és 
a ref. szegényházat. Délben a Bika-szálloda 
élteimében jói sikerült társas ebéd volt, a 
melyen a város előkelőségei kőzzül mintegy 
60 an vettek részt.

számára egy 500 koronás alapítványt. tett. 
Az alapítványi oklevelet az ügyészi hivatal 
m‘gszei késztette s tegnap terjesztette a ta­
nács elé.

Baja kérelme. Baja városa átiratot 
intézett Debrecenhez, melyben a szemétle­
rakási szabályrendeletet kéri. A város meg­
küldi a köztisztasági szabályrendeletéi, mely­
ben a szemétlerakó dúsra is vannak intéz­
kedések.

MegsBÜnt aertésvéfiz. A VIII állat­
egészségügyi körzetben már megszűnt a 
sertésvés/, amiről Leidl Emil főállatorvos 
tegnap jelentést tett a tanácsnak. A körzet­
ben a í ária.ot természetesen mar feloldották.

Városháza és vármegye.»

Főisorfz&d a központi járásban. Ma
kezdődik Hajduvármegye központi járásában 
a fősorozás, amely három napig fog tariani. 
A sorozást, melyen 150 ember fog előállani, 
Balmazújvároson kezdik. Holnap és holnap­
után Sámson, Vámorpcrcs, Miki peres, Tisza- 
csege ós Egyek követtte.ik.

Ab ispotály! vegyes bizottság. A
ref. presby énum átiratot intézet a vái okhoz, 
hogy az ispotályi vegyes bizottságba két ta­
got válasszon be a varos. Minthogy azonban 
Debrecen városának négy tag Kiküldésére 
van joga. a tanács tegnapi ülésén úgy hatá­
rozott, hogy visszaír a prtsbyienumnoz, 
amelyben értesíti erről az egyháztanácsot.

A nagyerdei villák bérbeadása. A
város nagyerdei vibáib m levő nyári lakások 
közzül hatra nem érkezett be í jánlat a ki­
tűzött határidőre. E kiadatlan lakások közzül 
azonban ötre éikezett be utólag ajánlat, a 
melyiket a tanács elfogadott. Az első számú 
lakás dr. Revi Nándor vette ki 700 koroná­
ért, a hatodik számút Kisági Béla 350 ko­
ronáért, a tizedik számú lakást özv. Orosz 
Béláiió 240 koronáért, a tizenharmadik szá­
mút Hartstein Kálmán 480 koronáért és a 
fürdőház épületében levő egy szobás lakást 
Kasszin Teréz 1G0 koronáért.

Alapitveny gyógyult betegek szá­
mára. A Ddbieeem Kölo»ös-sególyző Egylet 
a közkórházból kikeiülő gyógvult bete ek

Zilahy a helyárak felemeléséért.
A színházi bizottság1 nem enge­

délyezte.

Az uj társulat névsora.
A »zinházi bizottság ülése.

- április 28.
(Sajnt tudósítónktól.) Hosszas hallga­

tás u ári tegnap délután ült újra össze a 
szin tiázi bizottság. Az ülés legfontosabb 
tárgya Z lahy Gyula színig zgató azon ké­
relme volt, hogy kiadásainak óriás mértéi- 
bem emelkedésére való tekintetből emeljék 
fei a heiyarakat huszonöt százalékkal. A 
helyárak emelése csak a páholyokra és a 
földszintre vonatkozott volna.

A színházi bizottság nem ellenezte a 
helyárak felemelésének eszméjét, annál ke­
vésbé, mert a debreceni szil ház nívóján alul 
állt színházaknak is magasabbik a helyárai, 
de a fiira Hó szerződés értelmében jelenleg 
nem engedélyezték a helyárak kiemelését, 
habár O.ah Károly tanácsnok indítványa 
szerűi egysen megoldotta volna az ügyet.

Az üfóriői alábbi tudósításunk szól :
Az ülésén Kovács József polgármester 

elnökölt. Jelen voltak Vtcsey Imre főjegyző, 
Oláh Károly, Magos György dr., Kom lossy 
Dezső. Szentkirályi Tivadar, Sámy Béla, 
Tóth István, Burger Péter dr., Zilahy Gyula 
színigazgató és Tóth Emil dr. bizottsági 
jegyző.

Az ülés megnyitása után 0:áh Károly 
tanácsnok előterjesztette, In gy a jó ókony 
nőegylet az iránt folyamodott, hogy ez óv 
december hivabun egy délután és este en­
gedjék a nőegylet szamára a színházat. A 
bizotfág kimondta, hogy elvileg nem ellenzi 
a szinhnz átengedését.

Előadó bejelen ette továbbá, hogy a 
főmérnököt megbízták volt, hogy a városi 
színház átalakítására nézve elóterjesz ést te­
gyen. Van egy terv az átalakítására nézve, a 
Jámbor ós Bálint-féle, de ez már nem meg­
felelő ós igen diága, mert ma 600 ezer koro­
nát igényelne. A főmérnök azt javasolja, 
hogy í yilvános tervpályázatot írjanak ki, de 
ehez szükséges a színház mai tervrajza. 
Ezért a színházat fei kell mérni, felrajzolni, 
ami 800 korona költségbe kerül s csak ha 
ez meg van, akkor lehet a tervpályázatot 
kiírni.

A bizottság a tanácshoz utalja az ügy 
előkészítését.

A helyárak emelése.
Zilahy Gyula színigazgató ezután azon 

kérelmét terjeszti elő, hogy a színházi hely­
árakat 25 százalékkal emelhesse fel. Kérel­
mét több indokkal támogatja. Előadja, hogy 
néhány óv alatt a színészek gázsija teteme­
sen megnövi kedett. Horribilis mr dón emel­
kedett a s:indarabok ara is. Mi« e«v-kétév­
tizede egy Rip előadási árja 80—100 frank 
volt, ma egy János vitéz, Vig özvegy 2500- 
3000 koro ába keiül. Megdrágullak ez igé­

nyek és az árak növekedésével a díszletévé- 
sek, jelmezesek is. Az igazgatónak pedig 
nem szabad tartózkodni az előad »soktól eem. 
Beterjeszti az évi kiadásokról szóló kimuta­
tását, mely fogalmat nyújthat az 6 óriási 
költségeiről. Egy évi kiadása 235 353 korona. 
Ezután bemutatja néhány nagyoob vidéki 
s inház helyárait. így például Árudon a föld- 
szinti első emeleti páholyoknak 16- 18 kor. 
az áruk. Kecskeméten 12, Kaposváron 12, a 
földszinti őlői.elyek árai pedig 3 korona.

Az igazgató kérelméhez elsőnek Szent- 
Ki'álvi Tivadar szólott hozzá. Előadja, hogy 
ő volt az első, aki a színházi helyarak. föl­
emelését proponálta, mivel a debreceni szín­
ház nívóján álló vidéki színhazak hely árai 
mind magasabbak. De mikor a helyárak fel­
emelésének szüksége előáll, figyelembe kell 
venni a fennálló szerződőst, mely ezt meg 
nem engedi. Ám, hu az igazgató kívánja a 
helyárak felemelését, ennek megadása csak 
úgy lehetséges, ha uj szerződést köt vele a 
város. Emeljek fel a helyárakat, de tegyék 
Szabaddá a varost a szubvenciótól és a szub­
venció összegét fordítsák egy oly amortizá­
ciós kölcsön törlesztésére, amelyből a színház 
átalakításának költséget fedezhetik. A mai 
á lapotok mepváüoztatása crak újabb szerző­
dés, újabb bérbeadás utján lehetséges. így 
igen jól fog majd kijönni az igazgató.

Komlóssy Dezső mindenben hozzájárul 
előt'e szóló fejtegetéseihez. Csupán s„árunk­
kal akarja az elmondottakat kiegészíteni. Ma 
az évi bevétel 238 ezer korona. 25 százalé­
kos áremelkedés 60 ezer koronát jelent. De 
ha az áremelést csak a páholyokra és foid- 
sz-'nti ülőhelyekre terjeszti ki, úgy is 30 ezer 
koronát jelent az áremelés, ez pedig meg­
felel a legfényesebb szubvenciónak. Jeltn 
szerződés keretén belül a közönség meg­
terhelését nem proponálja. Ez esetben a 
közönségnek is n igyobb igénye lehetne.

Burger Péter dr. úgy látja, hogy a 
debreceni közönség ós a város áldozatkész- 
sóira oly naey, hogy semmi szükség sincs 
a helyarak ieíemeiesóie. De ha felemelni 
akurjá , úgy felesleges a szubvenció. E-után 
rátér a múlt szezon műsorára, um; ly ellen 
m ndenütt panaszt hol1. Ki fogásol i a, hogy a 
fővárosi szintiázak müsordarabjait nem sze­
rezte meg az igazgató.

A társulat ellen semmi kifogása nincs. 
Kitűnő erők vannak, de ezen erőket ro; szül 
alkalmazzak. Most is egy sei eg kitűnő szí­
nész kénytelen eiimnni.

Az igazgató helyzete.
Zilahy Gyula előadja, hogy beterjesz­

tette a színház jövedelmét, kiadását. Elis­
meri, hony Debr c n szin ház baj áró közönsé­
gének érdeklődése 50 százalékkal emelkedett, 
de a költségek 200 százalékkal eme kedetek. 
Ismételi, hogy kijelentette kéné yében, ha 
a bizottság kérelmét nem teljesíti, a szerző­
déshez mindenképpen tartja magát Kijelenti, 
hogy a társulni vezetésében, amit csak em­
berileg lehet, mindent megtesz. Társulatában 
csupa elsőrendű tagok vannak. Az elment 
tagok helyébe azokhoz méltókat szerződ­
tetett.

Oláh Károly íren nehéznek tartja az 
igazgató helyzetét. Felhozza, mily áldozatba 
keiül az igazgatónak a zenekar, amelynek 
16 ezer koronával többet fizet ma, mint a 
katonazenekar működése idején. De meg kell 
fizetni most a jó erőket is, meg a kardalosok 
fizetése is jóval emelkedett. Ezeken kívül lé­
nyegesen emelkedett a darabok ára is ós bár 
emelkedtek a bevételek is, de aránytalan, ki­
sebb mértékben, mint a kiadások. Felemlíti 
példának, hogy a város hasonló okokból 
emelte vállalkozóinak is a szállítási árakat. 
Mellette van a heh árak felemelésének. Do 
ennek ellenében meg kell az igazgatótól 
vonni a szubtenciót. Azt a 10 ezer koronát, 
limit eddig az igazgató kapott, fordítsák egy 
oly kölcsön törlesztéséie, mezből a színház 
átalakítási költségeit fedezzék. Kéri ezen in­
dítványának elfogadását.

KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz 
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg

. Olcsóbb árak WFIS7 GYT JT A Mrban kaphatók: W VJ 1
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Elnöklő polgármester szavazásra teszi 
fel a kérdést, mire a bizottság 5 szóval 3 
ellenében elveti az indává íyt, vagyis nem 
engedi meg a hely árak felemelését.

Aa uj társulat.
Ezután Zilahy Gyula beterjeszti uj tár­

sulatának névsorát, mely a következő:
Kemény Lajos opera és operetto buffó, 

jdletnszinész, Bá hory Mária drámai és víg­
játéki mává, Bőrczy Ernő lyi ai szere mos, 
nntuibursch, R dó Anna opera és operette 
alt-énekesnő, Horváth Kálmán operetto bon- 
vi ránt és népszínmű bariton-énekes, Békés 
Gyula vígjátéki és jellem színész, Győré 
Alajos drámai és vígjátéki apa, Hahnel 
Aranka drámai és vígjátéki szende, Lu­
kács Juliska tragédia anya, — Lányai 
Piroska, operette szubrett-ónekesnő (1908. évi 
augusztus 30 ig szerződve), szeptember i-től 
Rózsa Lili. Ligeti Lajos, operette burleszk 
komikus. Pernyei Lajos, drámai hősszerelmes. 
J allián László, társalgási színész. Zsigmondy 
Anna, operette szubrett és népszínmű éne­
kesnő. Huzella Irén, drámai szende Kovács 
Laura, drámai anya. Gerő Ida, operette és 
vígjátéki anya és énekes komika. Zilahy 
Gyula, bonvivant, szalon-komikus. Zilahy 
Gyulánó, opera-, operette-, népszínmű éne­
kesnő, koloratur. Torma Zsiga, opera és 
operette tenor. Krasznay Ernő, fiatal drámai 
hős és szerelmes. Ferenczy Frigyes, operette 
komikus, tenor buffó. Gazdy Aranka, fiatal 
drámai hős és tragédia! szende. Perónyi 
József, segéd tenor. Sándory Kálmán, segéd 
színész (ügyelő). Karnagyok: Márionfalvy 
György és Irmay Béla. Táncosnők: Percei 
nővérek. Kardalosok : 14 nő és 14 férfi. Zene­
kar: 24 tagú.

A bizottság a bejelentést tudomásul 
vette, azon jogának fenntartásával, hogy az 
uj tagok felett fellépésük után kritikát gya­
korolhasson.

Az ülés ezzel véget ért.

A kisiparosok és a 
szocializmus.

A debreceni kisiparosok gyűlése.
— április 28.

fSaját tudósítónktól) A szociáldemok­
rata párt legújabb keletű törekvése, hogy 
megnyerje a maga számá-a a kisiparosok 
mi try tömegét. Természetesen ez nehezen 
megy, mert a kisiparosok nagy rés?, ét a szo- 
ciiis ák legerősebb fegyvere, a sztrájk, a 
bórm izgalom szintén sújtja, enné fogva ér- 
dukeileneseikkel nőm szívesen lépnek egy 
táborba.

N ímely városban azonban mégis sikerül 
a szociálisaknak a vörös zászló aiá sora­
koztatni a kisiparosoknak egy részét. így 
történik ez most Debrecenben. Pur hét óta 
erősen dolgoznak a debreceni szocialista ve­
zérek, hogy táborukba tömöritsék a kisip író­
it okút. Jó alkalom is a toborzásra az ipar 
törvény revíziójának most vajúdó kérdése óh 
lokálisan, debreceni vonatkozásban a most 
következő ip irtestületi elnökválasztás, mely­
nél már szociálisa jelölttel aaarnak kiruk­
kolni.

Ezt a colt szolgálta az a gyiilés, melyet 
vasárnap délutánra „kisiparosok gyűlése“ cé­
gér alatt a „Debrecen“ szálló kert helyiségé­
ben hívtak össze. A gyűlésen mintegy há­
romszázan vettek részt, jobbára szocialista 
munkámk, kik mellett mindössze 50—60 
kismester volt jelen.

A gyűlésen a szónokok beszóltok az 
ipartörvény reviziójáról. Minthogy sok építő 
kismester volt jelen hangulatkeltésképpen 
erősen nekitámadtak az építő iparosok szö­
vetségének, mely szerintük csak a nagy vál­
lalkozók érdekeit szolgálja. Majd Handler 
szociálisán párttitkár foglalkozott hosszasab­
ban az uj iparíörvónynek szerinte a kisipa- 
í'isokra sérelmes pontjaival és a kismestere­
ket tömörülésre hívta fel.

Az utolsó szónok Tokaji János volt 
ki a vasárnapra kitűzött ipartestületi elnök- 
választás kérdésével foglalkozott. Beszéde 
közben többször felhangzott:

— Éljen Tokaji, mint az ipavtestülot uj
elnöke.

Ebből i élve a szociálist a érzelmű kis­
mesterek jelöltje Tokaji János lesz az ipar- 
testületi oliv k ál isztásnál. Kiküldtek ugyanis 
egy kandidáló bizottságot, de ez is Tóki jit 
je ölte. Megválasztása azonban szinte kizárt­
nak tekinthető, mert párthívei az ipar testü­
let ben elenyésző számban vannak.

A szanaíórinmi szinhízi est.
NagysKabA.su műkedvelő előadás.

— április 28.
(Saját tudósítónktól.) A „József Fő­

herceg-Szanatórium“ debree mi fiókja óién 
Ujhíivi Audrá*nó, Berger VIómé, s özvegy 
dr. R) sebnek Emilné úrnőkkel m íjus hó 9 én 
a színházban nagyszabású műkedvelői elő­
adást rendez, me,y alkalommal Farkas íme 
s Dins/.l Oszkár bájos kis dalműve „A két 
baba históriájaw kurül fczíaro, a címszerepben 
Náday Ilonka s Odiy Lehellel, mig a baba 
kar a debrconi.h i-gykoszorú legb íjoeabbjai 
közül kerül ki. Egy kedves baba történet 
keretében zenélő csoda gyermek, éneklő, 
táncoló, fütyülő babák elbájoló Cicportja mu­
tatja be művészeté:, tréfás tarkaságban, -- 
vonzó előadásban.

Ezen rendkívül érdekesnek Ígérkező mű­
kedvelő előadásra már az összes páholyok 
elkeltek s a támlásszékek javat ősze ia’el­
kelt. Ami nem csoda, ba tekintetbe vesszük, 
hogy mintegy 40 eleven, ennivaló baba vesz 
rá ízt eme gyönyörűen megírt bájos történet 
előadásában.

A m isor még nincs teljesen összeállítva 
miután folyton újabb s újabb számokat vesz 
fel a rendezőség, hogy minél feledüetet e- 
nebbé tegye ezen estét, mcl ne fénye sikerét 
előre biztosítja a kiváló müeiőadók művé­
szete.

Ezen előadásra, melyet melegen aján­
lunk olvasóink figyelmébe, a páholyjegytk 
ma déltől válthatók kí a Mihálovits gyógy­
szertárában, mig a támlásszákek ugyancsak 
holnap daltól kezdvo adatnak ki a színházi 
pénztárnál..

Színház.
MÜííOR:

Kedden Lili operetto Komlóssy Emma fel­
léptével „13“ bérletben.

Szerdán Varázskeringő Komlóssy Emma 
felléptével „0“ bérletben.

Csütörtökön Cusonava Komlóssy Emma 
utolsó felléptével „A" bérletben.

Pénteken A bíboros színmű újdonság „13“ 
bérletben.

Szombaton A bíboros színmű „C“ bér­
letben.

Vasárnap este Drótostót operette kis bér­
letben. ____

* Komlóssy Emma, a debreceni kö­
zönség kedvelt művésznője ma kezdi meg 
három estére terjedő vendégszereplését a 
„Lili“ operette címszerepében, holnap szer­
dán a Varázekeringőben Franci prímás kis­
asszonyt játssza, csütörtökön folyó hó 30-án 
a Oassanova operetto hármas nő szerepében 
lép fel utoljára.

— Előkészületen. Abonyi Árpád szín­
müve „A gyerek“ és a „Tatárjárás“ operette, 
mely a Vígszínház legnagyobb sikert aratott 
operetti-je már a két újdonságból megkez­
dődtek a próbák.

* Ä „Biboro»“szinmü lesz a legkö­
zelebbi újdonság, melyre nagy ambícióval 
készül a személyzet. Az újdonság főszereplői

Hahnel, Csáder J. Lukács, Ternyei, Bérezi, 
Békés, Győr *, Krasznay, Ligeti, Talián stb.

VILL AMOS SZÍNHÁZ

Az Uránusz mai kitűnő uj műsora.
Este 6 tói 7 ig JóíUi születése, élete és ha­
lála; félyhelyárakkal. — 7-től 8 ig a követ­
kező uj műsor 1. Egyensúlyozás őrültje (bo­
hózat) — 2. Nick Carter (detektív történet). 
— 3. Hattyutenyésztée (tanulságos). — 4. 
Köpenicki szobor lceplezes (bohózat). ■— 5. 
A rossz barát (dráma). ■— 6. Az utolsó töl­
tény (szenzációs). — 7. Felfeslett a nadrá­
gom (a szezon sláger bohózata). Műsorválto­
zás fenntartva. 8-tól 9-ig Jézus születése, ha­
lála és élete viiszavonhatlanul"utoljára. 9 tői 
10-ig. A fenti uj műsor. A 7 és 9 órás elő­
adások rendes helyáru ik. Az előadások alatt 
B ii'Ki Lajos ki ünő zenekara játszik. Holnap 
sze din délután 4-től 5 ig 5 tői 6 ig fél hely­
áru nagy gyermekeiéadások. Este Este 6-tól 
rendes helyárakkal. Teljesen uj műsor.

Hulla, asz erdőben.
Öngyilkos kőmtivasmunkás.

A sztrájk halottja.
— április 28.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap a kora 
reggeli órákban az Apapafája erdőn Tóth 
utbiztos kocsin az Apafaja erdőn hajtatott 
keresztül. Utkö.-.ben a Hadházi utón az út­
közeiében egy fa ágára felakasztva egy 35 — 
40 év es, egyszerű ruházata, munkástól májú 
embert pillantottak meg. Szederjessé vált 
arcáról látták, hogy már nincs benne élet. 
Azonnal levágtás ugyan, de már nem tudtak 
rajta segíteni, az ismeretlen férfi halott 
volt.

Azonnal visszahajtottak a rendőrség nagy­
erdei őrházához, lm nan az utbiztos jelentést 
tett a csendőrsegnek. az esetről. Két csendőr 
azonnal a helyszínen termett egy rendőr- 
orvossal, ki azonban szintén csak az órákkal 
megelőzőleg beállott halált konstatálhatta. A 
csendőrök átkutatták a; ismeretlen fő;fi zse­
beit, de semmiféle igazoló Írást es egy sziva- 
táicán kívül egyáltalában semmit nem ta­
lállak nála, amiből személyazonosságát meg­
állapíthatlak volna. Beszállították a közkór­
házi, hol a halo’tas házban helyezték köz- 
szem'ére az agnoszk dás végett.

M u lez a reggeli órákom történt. Úgy 
dél felé egy fiatal egyszerű asszony járta be 
a rendőrseget s csendőrseget óa férje után 
kérdezősködött, aki két nappal ezelőtt la­
kásukról nyomtalanul eltűnt és az a gya­
núja, hogy valami kart tett magában, mert 
pár hete folyton öngyilkossági tervekkel fog 
lalkozott.

A sz gény asszonyt a csendőrök kive­
zették a közkórházira. Itt szomorú meglepe­
tés várt reá. Az erdőben fölakasztva, holtan 
talált férfiban fő: j ;re ismert reá. A szeren­
csétlen, özvegyen maradt asszony vallomása 

I alapján aztán megállapították a csendőrök, 
hogy az ismeretlen férfit Szekeres Istvánnak 
hívják. Kőmüvessegéd volt s a Cuipókertben 
lakott f leségóvt'l s egy felnőtt fogadott leá­
nyával. Szombaton eltűnt hazulról és hétfőn 
hajnalban Öngyilkossági szándékból hosszas 
töprengés után az erdőben felakasztotta 
magát.

A szerencsétlen ember öngyilkosságának 
érdekes előzményei vannak. Szi keres István 
miután a sztrájk miatt Debrecenben nem 
kapott munkát, felrmnt Budapestre, hol nagy 
szociálist« lettére aláírta a hárcát s úgy dol­
gozott. Emiatt idehaza, mikor a fővárosból 
pár hét múlva visszakerült, folyton csipked­
ték, üldözték munkatársai. Árulónak kiáll- 
tották ki ós uton-utfólen a legkíméletlenebb 
megtámadásban részesítették.

A végig zaklatott ember szinte halálra 
keseredett a folytonos üldöztetés miatt, mun­
kát sem kapott, családjával a legnagyobb 
szükség elé nézett és a sok aggodalmat úgy 
vágta ketté, hogy felakasztotta magát.
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Ma kezdték a 
fő tárgyalást.

Ä szenzációs sajtóper.
— április 28.

Másfél évig tartó huza-vona után, ami­
kor már régei elsimultak a hullámok, ame­
lyeket a Po ónyi Langyel-féle páios viasko- 
d ts annak ideje a fólkavart, a nagy pór végre 
elérkezett utolsó stációjához. A budapesti 
eskiidtbirós tg tegnap kezdte mag annak a 
rágalmazás! pörnek a tárgyalását, amelyet 
Poíónyi Gaza volt igazságügy miniszter indí­
tott. Lengyel Zabán országgyül si képviselő 
ellen. Azalatt a h s^zu idő alatt, amely ej élt 
add g, amíg PolónyiGeza panasza rt e,-éret. 
a főtargyalásra, nagyot változott köruline- 
nyek között kerülnek egymással szembe.

Szenzációkban gazdig, izgalmasan ér­
dekes tárgyalást vár a közönség, amelynek 
élénken emlékezetében vannak inóg a pör 
előzményei. Pulonyi akkor még iga-ságügy- 
miüiszter volt, Lengyel pedig a függetlenségi 
p tn, tvgja. E tgibo id 1 óta ellenséges volt közöt­
tük a viszony, amely végnélkül valónak lát­
szó, elkeseredett küzdelemben folytatódott. A 
botrány egyre dagadt s volt olyan id% ami­
kor a poii ikai élet nyilvános porondját Po- 
lónyi és Lengyel c-atazaja teljesen betöl­
tötte. Ebben a puskaporos levegőben hang­
zott el néhai Halmos János volt polgármes­
ter egy megjegyzése amelyet a múlt év ja­
nuár 9 én a főváros közgyei 'se ut m a tár­
salgóban tett Polcnyi Géza ellen. Ez a meg­
jegyzés, amely az újságokban is napvilágot 
látóit, rneginihotta a lavinát. Polcnyi lova­
glás elégtételt kórt Hilmos Jánostól, a volt 
polgármester azonban nem adott elégtételt és 
gúny nyilatkozatot telt közzé.

Ä nyilatkozat nagv feltűnést keltett és 
a minisztertanácsot is foglalkoztatta, amely 
arra utasította Polcnyit, hogy indítson sütő­
port Halmos János ellen. A volt polgár- 
mester azonban orvosának dr. Wein Manó­
nak a közbenjárására visszavonta sértő 
nyilatkozatát s igy a sajtópörből semmi 
sem lett.

Ekkor váratlan fordulat tör'ónt. Len­
gyel Zoltán a „Nap“ január 11-iki számában 
„Vádat emelek“ cimü cikkében magáévá tette 
Halmos visszavont vádjait, sőt újabb váda­
kat hozott föl Pulónyi ellen. Közölt egy le­
velet is, amelyet Poíónyi Tisza István gróf 
bukása idején Béesbe irt báró Schönberger 
Beláué, Wallenstein Rózának, aki az udvar­
ral állítólag némi összeköttetésben állott s 
akitől információt kórt az udvar és a király 
felfogásáról.

A pör főszereplői.
Lengyel Zoltán vádjaival foglalkozott a 

minisztertanács, amelynek határozatából Po- 
lónyi Géza még igazsúgugyminiszters gének 
idején, január 29-ón megtette a följelentést 
Lengyel ellen, de nyomban aztán lemondott 
állásáról.

Poíónyi a sajtópör tárgyalására más es- 
küdlbiróság kiküldését kérte, de a Kúria el­
utasította a kérelmet. Így került az ügy a 
budapesti esküdtbiróság elé, mely már róges- 
rogen nem foglalkozott ennél nagyobb arányú 
és szenzációsabb bünpörrel.

A hat napra előirányzott főtárgyalást 
Zsitvay Leó kúriai bíró vezeti. Smvazóbirák: 
Mikovieh Károly és Sárkány Lajos törvény­
széki bírák. A közvádat Balás Elemér kir. 
ügyész képviseli. Személyesen jelent meg 
Poíónyi Dezsővel Poíónyi Géza, a sértett 
fél. A vádlott Lengyel Zoltánt Vázsonyi Vil­
mos védi.

A tárgyaló teremben.
Fóltizkor már rogyásig tömve van a 

hallgatóság részére fentnrtott hely. Az or­
szággyűlési I- ópviselók a három részre osztott 
karzatot foglahák el.

Először Poíónyi Géza foglalja el helyét. 
Oldalán a fia, Poíónyi Dezső ül. Mellette és 
előtte az akták egész tömege, az aktákon túl 
pedig Balás Elemér kir. ügyész,

Most vagy tizenöt kötet hatalmas, nagy 
könyvet helyez el egy szolga a vádlottak 
padján. Bekötött lapok, amelyekre Lengyel 
ZoltánuaK lesz szüksége a bizonyítási eljárás 
alatt. A köny vbá-uya mellé ul Lengyel Zol­
tán, a vádlóit. Előtte egy kis asztal _ van. 
Mögötte a védői asztalnál ül Vázsonyi Vil­
mos, a védő.

A hangulat valósággal ünnepélyes, ami­
kor Zsitvay Leóval élén bevonul a bíróság. 
Körülbelül tiz óra, amikor az elnök e szavak­
kal megnyitja a tárgyalást:

— A mai napra kitűzzük tárgyalásra 
Poíónyi Géza országgyűlési képviselőnek 
mint főmagánvádlónuk 1 jengyei Z dián ellen 
sajtó uij m elkövetett rágalmazás c men in­
dított büupöret. A vád a „Nap“ 1907 janmr 
21. számában megjelent, „Vadat emelek . . .“ 
cimü cikket inkriminálja. A közvádat dr. Ba­
lás Elemér ügyész képviseli. Megállapítja, 
hogy a felek megjelentek. A tanuk közül 
nem jele A meg Sándor Pál, gróf Andrássy 
Gyula, Gschwindt György és Tnaly Emil, a 
ki meghall, valamint a Becsből meghívott 
tanuk egy kivételével.

A vádlott kihallgatása.
Az elnök Lengyel Zoltánt, a vádlottat 

szólította.
Az elnök: Megértette a vádiratot?
A vádlott: Igen.
— Bűnösnek érzi magát?
— Nem.
— Ön gondoskodott arról, hogy a cikk 

megjelenjen ?
— Igen.
— Miért nem érzi magát bűnösnek?
— Mert közérdekből tettem közzé a 

cikket.
— Volt önök között azelőtt is ellensé­

ges viszony ?
— Nem. Tisztán politikai küzdelemből 

eredt az ügy. A gyűlöletet nem ismerem. 
Az alkalmat, amiért a cikket meg kellett Ír­
nom, Halmos ismeretes nyilatkozata szolgál­
tatta, mert nem lehetett engedni, hogy egy 
halálosan beteg embertől kényszerítőitek egy 
olyan nyilatkozatot.

— Ön nyílt levél következtében lépett 
ki a függetlenségi pártból.

— Nem léptem ki, hanem egy vihiros 
ülésen, történetesen a cikk megjelenése nap­
ján kizár ak.

Köztem és a párt között politikai ellen­
tétek vo;tak. Azt kívántam, hogy független­
ségi politikát csináljuuk és a vezeték között 
ne tűrjünk inkorrekt embereket.

Az elnök elrendeli az inkriminált cikk 
felolvasását.

Miután az esküdtek letették az esküt, 
az elnök fclolvastatta az ügyészi vádirat ren­
delkező részét.

Beke Erzsébet.
Jeszenszky Géza nagyszentmklósi ügy­

véd az első tanú.
Az elnök: Tudja azt ön, hogy Beke 

Erzsébet az öreg gróftól végkielégítést ka­
pott?

— Úgy tudom kapott.
— És véglegesen rendezték a végkielé­

gítést?
Igen, gróf Nákó Sándor, a jelenlegi 

fiumei kormányzó. Az okiratot az ő részéről 
Löwvingárd János ügyvéd és Beke Erzsébet 
ügyvédje szerkesztették.

— Ki volt az az ügyvéd?
— A nevére nem emlékszem biztosan. 

Egy fővárosi ügyvéd volt.
— Poíónyi Géza ?
— Nem. Egészen bizonyos, hogy nem 

Poíónyi. A végleges elintézés után Poíónyi 
Beke Erzsébet megbízásából négy levelet in­
tézett Nákó grófhoz. Az első levélben arra 
kérte a grófot, hogy látogassa meg a Beke- 
ügyben. Erre a kegyelmes ur nem válaszolt. 
Azután engem bízott meg a gróf, hogy tár­
gyaljak ebben az ügyben. Beke Erzsébet 
ugyanis egy közjegyzői okirat alapján, ame­
lyet az öreg gróf helyezett el, újabb követe­
léseket támasztott.

— Ön mit tanácsolt a grófnak ? Az 
ön véleménye mi volt ?

— Szerintem Beke Erzsébetnek nem 
nem volt joga újabb követelésekre s ezt a 
véleményemet el is mondtam a grófnak. De 
hogy kikerüljük a megnurcoltutását, meg­
állapodtunk abban, hogy egyezséget kö­
tünk.

— És megkötötték az egyezséget ?
— Igen. Hatezer korona óvjáradékot 

állapítottunk meg.
— A tárgyalásban rósztvett Beke Er­

zsébet is?
— Nem.
— Az okiratot Beke Erzsébet aláírta ?
— Ig«i.
— Ön is ?
— Én is. Másnap Jeszenszky István 

közjegyzőnél.
— Poíónyi appellált a gróf család ga­

vallér voltára és említette az ügynek az új­
ságban való esettleges szellőztetését ?

— Igen.
— Esküt tehet ön erre ?
— Igen.
— Ismeri ön az első okirat tartalmát ?
— Igen.
— Körülbelül mennyi lehet az az ösz- 

szeg, amelyet a gróf Beke Erzsébetnek jut­
tatott?

— Nem tudom biztosan.
— Az ön által szerkesztett okiratban 

6000 korona évjáradékot állapítottak meg ?
— Úgy emlékszem.
— Vaílhatja azt ön, hogy Poíónyi dijat 

követelt a gróftól ?
— Nem.
— Mondta azt Poíónyi, hogy 6 gondos­

kodik a lapokban való közzétételiől ?
— Nem.
— Olyan volt a szine a lapok említésé­

nek, mintha Poíónyi azzal fenyegetőzni akart 
volna ?

— Nőm.
Vázsonyi Vilmos: B -ke Erzsébet olyan 

viszonyban volt az öreg gróffal, hogy szaba­
dulni kellett a karmai közül ?

Az elnök : Bocsánat 1 Ez a kérdés sze­
mélyes viszonyokat érint és személyeket 
sért.

Vázsonyi : Azt akarom igazolni, hogy 
olyan nőnek, mint amilyen Beke Erzsébet 
volt, ügyét tisztességes ügyved nem vallat­
hatja el.

Az elnök : Még a rablógyilkos ügyét is 
vódi az ügyvéd. Ez az egyik. A másik az a 
kímélet, amellyel az elhunyt iránt tartozunk. 
Hanem úgy teszem föl a kérdést, hogy o jaa 
nő volt-e Beke Erzsébet, hogy a vele való 
összeköttetést egy öreg urra nézve eléggé 
diszkrétén ki nem fejezhető! eg kellemet­
len volt ?

— Igen.
— Bűnvádi eljárás volt folyamatban 

Beke Erzsébet ellen.
— Igen, zsarolásért.
Vázsunyi: Mennyi vagyonhoz jutott 

Beke Erzsébet a viszony révén.
A tanú: Körülbelül 200,000 koronához.
— Az öreg gróf maga akart tőle sza­

badulni.
— Igen.
— Az öreg gróf hogyan távozott el 

Abbáziából, Beke Erzsébettől ?
— Abban a ruhában, ami rajta volt. 

Valósággal szöknie kellett.
— Tud ön uriól, hogy Beke Erzsébet 

revolverrel megfenj egette gróf Nákó Sándort 
ós ügyvédjét, dr. Lövengrád Jánost.

I — Erről nem tudok.
— Mikor ön találkozott Beke Erzsé­

bettel Polcnyi irodájában, mit mondott 
önnek?

— Panaszkodott, hogy nem tud meg­
élni.

— Beszédéből ki lehetett venni, hogy 
mélyen sülyedt nő?

— Nem.
— Komolynak tartotta ön azt, hogy 

a dologból botrány lesz, éppen Poíónyi iro­
dájából kifolyólag?

— A gróf ur félt a botránytól. De 
hogy miért, nem tudom.

— Nem azért, mert az ügy Polónji 
irodájában volt ?

Az elnök (közbeszól): Ezt magától a 
gróftól tessék megkérdezni.

— Az évjáradékot Boko Erzsébethez 
vagy Polcnyi irodájába küldték?

— Beke Erzsébetnek. Kivéve egy hát­
ralékos összeget, amelyet Polcnyi irodájába 
küldtünk.

— Mennyi volt ez az összeg?
— Körülbelül ezer korona.
— Az iroda küldött felszóllitást ?
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— Igen, mert egy napot kéatünk.
— Ezenkívül is küldött felszólítást Po- 

lónyi irodája?
— Egy ízben, amikor 72 fillér portó le­

vonásáról értesített.
Az elnök: Amikor a lapok már szelőz- 

tették az ügyöt, Polónyi Géza kért nyilatko­
zatott a gróftól ?

A tanú: Egy esti lap irt róla csak, az 
„Audap sti Napló“. Polónyi akkor olyan 
nyilatkozatot kért a gróftól, amely az ó mű­
ködését korrektnek tünteti föl a Beke- 
ügybon. ,

— És kapott nyilatkozatot?
— Igen. A gróf megírta a nyilatkozat­

ban az egész ügy történetét ós kijelentette, 
hogy kritikát gyakoroljon Polónyi ügyvédi 
működése fölö=t.

Lengyel Zoltán: Gróf Nákó Kálmán 
mikor halt me^?

A tanú: 1902 december30-ikán.
— Tud-e ön arról, hogy Béka Erzsébet­

nek úgy ajánlották Polónyi?, mint az egyet­
lent, aki ebből még pénzt tud kicsikarni,

— Hallottam Béka Erzsébettől, ncgy s 
Rupp Zsigmond közjegyző mondta, neki, ! 
hogy e -.enia dolgon csak Polónyi Géza tud 
segíteni.

Lengyel Zoltán még több kérdést intézett 
a tanúhoz, majd az ügyész indítványozta 
Polónyi Gézának tanukep való kihallgatását. 
Polónyi hozzájárul az indítványhoz, vagy ba 
nem ilyen értelemben hatá oz a bíróság, kéri, 
hogy ő is két déreket intézhessen a tanúhoz. 
Az elnök helyt ad a kérelemnek, előbb azon­
ban tiz p-rore felfüggeszti a tárgyalást, ame­
lyet egy órakor folytattak. Két óráig több 
tanút már nem hallgat ki a bíróság.

Az éjjeli órákban jelenti fővárosi tudó­
sítónk telefonon a délutáni tárgyalásról a 
következőket:

Délután 2 órakor Nákó Sándor grófot 
hallgatta ki a törvényszék, aki előadja, hogy 
tudomása volt Beke Erzsébetnek nagybátyjá­
val! viszonyáról, aki másfél millió koronát 
költött a nőre és vagyonát is reá hagyta. 
Elmondja továbbá, hogy Polónyitói kapott 
felszólító levelet s ennek folytán nagybátyja 
megbizasából 10,000 korona apanázst bizto­
sított .Beke Erzsébetnek.

Öt órakor Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter kihallgatása következett, aki csak 
Nákó gróf szóbeli közléséből ismeri az ügyet 
s elmondta mindazt, amit Nákó gróf is 
előadott.

Ezzel véget ért a bizonyító eljárásnak 
a Nákó-ugyre vonatkozó része s nyomban 
áttértek a Duna-gőzhajózási társaság ügyére. 
Ez ügyben Hűvös, Ehrlich ós Komlós bizott­
sági tagokat hallgatták ki, utóbbit vallomá­
sára meg is eskették.

A tárgyalást holnap folytatják.

Négy betörés egymás után.
A színházi cukrászda tolvaja.

— ápiilis 28.
(Saját tudósitónktól.) Kerekes Lajos 

foglalkozására nézve műszerész-tanonc, de 
mellókfoglalkozáskóut néhanapján be-betör a 
színházi cukrászdába és alaposan megdézs- 
málja a habos Kugler-sütemónyeket, a finom 
bonbonokat s más hasonló édességeket. Ha­
nem ennek a manipulációnak rá nézve na­
gyon is keserű következményei lettek, amo- 
nyiben a rendőrség nem méltányol a kellő­
képpen inyenc-gusztusát ós letartóztatva be­
kísérte az ügyészség fogházába, hol bizony 
nem Kuglcr süteményen, hanem ugyanoaak- 
közönsóges rabkoszton tartják a vendégeket. 
No de legalább nem rontja el a gyomrát.

Az eset egyébként ott Fkezdődik, hogy 
a legutolsó hónapok alatt összesen négyszer 
törték fel ismeretlen tettesek a színházi biif- 
fót. Minden egyes alkalommal nagyobb me- 
nyiségü süteményt s más cukrászati cikke­
ket vittek el, úgy hogy a négy betörés miatt 
a bérlőnek, Jóst Ferencnek a kára megha­
ladja a félezer koronát.

A betörések ügyóben megtett feljelen­
tések folytán a rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított. Bardócz ós Szőcs rendőrbiztosok

heteken keresztül folytatott megfigyeléseik 
alatt kiderítették, hogy a betörő sonkimás, 
mint Kerekes Lajes tanonc, ki a színház por­
tásánál tartózkodik már hónapok óta. — 
Munkakerülő, léha fiú, ki bár be van sze­
gődve Földváry elektroteknikushoz, de soha 
feléje sem nézett a műhelynek, hanem ott 
élősködőit a portás nyakán, aki szüleire való 
tekintottel tartotta csak a renyhe fiút.

Kerekes Lajos, mikor a rendőrségen 
vallatóra fogták beismerte, hogy egy Ízben, 
ezelőtt mintegy három héttel betört a cuk­
rászdába, de tagadja, mintha mind a négy 
betörést ő követte volna el. A cukrászdába 
úgy jutott be, hogy a portástól kilopta a 
hátsó feljáróhoz vezető kulcsot s a cukrászda 
nagy üvegablakát kitörve azon bemászott.

Kihallgatása után az alig 16 éves fiút 
letartóztattak és tegnap átkisérték az ügyész­
ség fogházába. Betöréses lopás miatt folyik 
ellene az eljárás. A fiú különben büntetett 
előéletű ós kisebb lopás miatt már volt el­
zárásra ítélve.

jftirek.
A „Debreozen“ szerkesztősége 6s kiadó- 
hivatala Arany János-atoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Világítás a Homokkertben.
Megírtuk volt, hogy a városi tanács 
a homokkerti lakosság azon kérel­
mét, hogy a kertség világítására 400 
korona segélyt szavazzon meg el­
utasította azon indokolással, misze- 
szerint a kertségbe villamos világí­
tást vezetnek be. A tanács ezen ha­
tározatát Kurucz Lajos kertgazda 
megfelebbezte.

— Uj folyóirat Debrecenben. Rost- 
kovics Armr debreceni hírlapíró „Koss-uth 
zászló“ címen politikai, társadalmi, szépiro­
dalmi havi revüt ad ki, melynek munkatár­
sai elsőrangú fővárosi és debreceni újságírók 
lesznek.

— Feloszlatták a kőműves sztrájk- 
tanyát. Vasárnapi számunkban megírtuk, 
hogy Végh Gyula rendőrkapitány elrendelte 
az építő munkások sztrájktanyójának a fel­
oszlatását. A főkapitányi végzést vasárnap 
reggel 10 órakor hajtották végre. Fehér Mi­
hály rendőrbiztos megjelent három rendőr­
rel a eztrájktanyán és kihirdette a sztrájk­
tanya feloszlatását. A sztrájkolok nagy tö­
mege nyugodtan hallgatta végig a végzést 
és aztán csöndesen szétoszlottak. Rendzava­
rás nem történt.

— A vasúti pályaház kibőví­
tése. Ismeretes dolog, hogy a vas­
úti pályaház kibővítése céljából az 
államvasutak igazgatósága földterü­
letet kért a várostól. A város adott 
is területet, amelynek telekönyvve- 
zelése már megtörtént. A terveze­
tet ós szerződést a város átteszi az 
államvasutak igazgatóságához, amely 
jóváhagyás végett a minisztérium­
hoz terjeszti fel az ügyet.

— Vágó Bála pőre. A tegnapi es­
küdtszék előtt Vágó Béla volt debreceni 
szociálista titkár állott, vádolva izgatással 
egy röpiratért, melyet a múlt évben a deb­
receni szociálista párt bocsájtott ki és a 
melyben az ügyészség izgatást látott. A 
vádlottat dr. Bródy Ernő országgyűlési kép­
viselő védte. Vágó Bélát az esküdtek nem 
bűnösnek mondották ki s igy a bíróság a 
vád alól felmentette.

— Elütötte a kisvonat. Komoly élet­
veszedelemben forgott vasárnap este Juhász 
Pál napszámos, kit a Késes- ós Ilunyady- 
utca sarkán az arra haladó kisvonat elütött. 
A mozdonyvezető lélekjelenlétének köszön­
hető, hogy Juhász Pál súlyosabb sérüléseket 
nem szenvedett. A vonatot ugyanis idejeko­
rán sikerült megállítani és igy az elütött

ember kisebb horzsolások árán megme­
nekült.

— Sakkverseny. A felsőkeres­
kedelmi iskola kebelében a tanév 
elején alakult meg a sakk-kör, mely 
hivatva volt a sakkozás nemes játé­
kának a fiatalság minél nagyobb 
rétegét megnyerni. S e cél sikerült 
is, mert vasárnap délelőttönként egy­
szerre 40 —50-en is összemérték tu­
dásukat, mérkőzéseket tartottak, ki­
sebb versenyeket rendeztek. E tan­
évi működésűk befejezéséül nyilvá­
nos házi verseny lesz, melyen a 14 
legjobb játékos vesz részt. Az egy 
fordulós versenyt f. hó 29-én szer­
dán d. u. 3 kor nyitja meg az iskola 
igazgatója Fábián Lajos Mór. A ki­
osztandó dijak összege körülbelül 
60 korona. A verseny minden szer­
dán d. u. 3—6 ig, vasárnap d. u. 
7—10 ig és délután 2 —5-ig lesz, 
melyre az érdeklődőket szívesen látja 
a sakk-kör vezetősége.

— Titokzatos öngyilkosság. Nagy 
Róza 30 éves cseléd, ki a Csapó-utca 21. 
szám vlatt Sipos Báliatnó kávómórósóbea 
volt alkalmazva, tegnap reggel a kávómé- 
résben marólúgot ivott. Súlyos belső sérülé­
seivel beszállították a közkórházba, hol azt 
mondotta, hogy tévedésből, ricinusolaj he­
lyett ivott marólúgot. A rendőrség emberei 
előtt azonban már máskép beszólt. Azt val­
lotta, hogy azért ivott marólúgot, mert az 
anyjával rossz viszonyban élt s ez a dolog 
nagyon bántotta, annyira, liogy öngyilkos­
ságra határozta el magát. Állapota súlyos, 
de nem veszélyes.

— Debrecen látványossága a Ro­
yal nagy kávéház, mely rövid fennállása 
óta a város úri társaságainak kedvelt talál­
kozó helye, mindennap kellemes szórakozást 
nyújt. Pompás italok, kitűnő buffet, külön 
szobák. Figyelmes kiszolgálat. Naponta ci­
gányzene. Kedden Kiss Béla, szerdán Ma­
gyar! testvérek, csütörtökön Rác Károly jeles 
zenekara hangvarset yez a legújabb dalmű­
vekből öszeálli.ott műsorral.

— Borzalmas halál. Borzalmas 
halállal múlt ki a közeli Kábán 
Vass Emma, ottani szülők négy éves 
gyermeke. Á kis leány vigyázatlan­
ságból beleesett az udvaron lévő 
három méter mélységű emésztő gö­
dörbe, hol halálát lelte. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a 
gyermek halálát fuladns okozta. A 
hullát fel fogják boncolni, az ügyész­
ség utasítására erélyes vizsgálatot 
indítottak, hogy a gondatlan szülő­
ket menyiben terheli a felelősség.

— Összeesett az ntoán. Nagy soka.- 
dalom volt tegnap a Rákóci-utcán, hűl a 6. 
szám előtt Gulyás János 85 éves napszámos 
összeesett. Kihívták hozzá a mentőket, kik 
beszállították a közkórházba. A szerencsét­
len ember baja aggkori gyengeség.

— Brutális férj. Véresre verve, esz­
méletlen állapotban szállították be vasárnap 
este a közkórbázba a mentők Szoleczki Edó- 
nót, egy vaggongyári munkás ifjú feleségét. 
A szerencsétlen asszonyt férje bepálinkázva 
vasárnap délután úgy összeverte, hogy a 
szerencsétlen eszméletlenül esett össze a la­
kásban, A brutális férj erre eltávozott, az 
összekinzott asszonyhoz a szomszédok ki­
hívták a mentőket, kik első segélyben része­
sítették. A kegyetlenkedő férj ellen a rend­
őrség eljárást indított.

— Részeg, vagy tolvaj. A Vil­
mos huszárlaktanya udvarán vasár­
nap éjjel elfogtak valami Rubin 
Sándor nevű embert, ki részegséget 
tettetve még csak életjelt sem akart 
adni magáról. Bevitték a rendőrségre 
hol reggel kihallgatták. Azt vallotta, 
hogy részeg állapotban jutott be a
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kerítésen át a laktanyába. Ez azon­
ban nem valószínű és az a gyanú, 
hogy lopási szándékkal férkőzött 
be a kaszárnya udvarára. A vizsgá­
lat folyik.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették ba: 
Schwatz Mária 9 hónapos r. k. Szilágyi 
Istvánná ref. 47 éves, Nyíri István ref. 19 
napos, Labanc István ref. 68 éves, Sándor 
Károlyné ref. 37 éves Gyarmati Margit ref. 
21 hónapos.

— Bluiselymeket rendkívül olcsón 
árusít amíg a készlet tart az Ott Károly ut. 
cég. Kossuth-utca városháza alatt.

Finom sollingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü- 
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

sóskút FORRÁS jroft
SS35KZ

£U:

yílkalius jNatron-íithion gyógyvíz.
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, kösz- 
vény, cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag- 

bántalmanál stb.

BC jVíint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

KÖZPONTI IRODA : Budapest, V., Lipót-körut 29.

Főraktár: Komlóssy Lajos Debreczen.

Kapható: gyógytárak, drogueriák és füszer- 
üzletekben.

Távirat és telefon.
Leszúrt szobrász.

Budapest, április 27. Hóit Jenő 
újpesti szobrászt volt menyasszonya 
Fejes Mariska tőrrel szivén szúrta 
azért, mert a szobrász elhagyta. 
Heit meghalt, a leányt elfogták.

A dánoei bünpör.
Budapest, április 27. Ma a dánosi mé­

szárlás tárgyalásának ötödik napján is éppen 
olyan érdeklődés nyilvánult a bünpör részle­
tei iránt, mint eddig. A mai nap minden 
esemény nélkül mult el, a tárgyalás menete 
egyhangú és unalmas volt, minden izgalom 
nélkül való. A vidékről érkezett tanukat 
hallgatták ma ki, akik nagyjában valameny- 
nyien ugyanazt vallották, fontos részletet 
azonban nem tudtak mondani.

Meggyilkolt bitó.
Kecskemét, április 27. A közeli 

Jászszentaudrás község községi tú­
ráját Peyer Istvánt ismeretlen tette­
sek agyonverték. Azt hiszik, a gyil­
kosság bosszú müve.

Véres búcsú.
Ksibodajk, április 27. A mai búcsún 

mulató legények összevesztek a csendőrökkel, 
egyik csendőrt megütötték. Csendőrök erre 
tüzet adtak, egy legény meghalt, 8 megse­
besült. A vizsgálat megindult.

Csarnok. Kiadja : a „Bfcbrecxen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Kérvény társasa^.

Eosnyfaig sárkánya.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugen. 21
Mejrának úgy mondták, a hnjdukok 

(rablók) miatt, kik a környéken garázdálkod­
nak. Habár ő jól tudta, hogy ezek az őrök 
Husszein miatt vannak fölállítva. Hiszen már 
ezelőtt régebben is jártak hajdútok, de azért 
külön őrség még som őrködött a kula (vár) 
körül.

Mejra bérelt hírnöke, Frányó, aznap 
tért vissza, mikor Ali elindult és olyan üze­
netet hozott Husszeintől, hogy 6 azonnal 
eljő, amint Ali pasa Zvornikba érkezett. — 
Tényleg, Ali pasa távozása után ötöd napra 
Husszein megérkezett és belovagolt Rusztem 
bég udvarára.

Altomantovics Rusztem bég nagy szí­
vességgel fogadta a kapitányt és kávéval és 
csibukkal megvendégelte.

Husszein bég nem várakozott sokáig, 
hanem mindjárt előadta Rusztem bégnek, 
miért jött.

— Halottam, hogy Mejrát Vidaics Ali­
nak Ígérted.

— Úgy van, fiacskám, — erősítő az 
öreg bég.

— Ez baj, bátyám, — szólott Husszein,
— mert mi, én és Mejra, szeretjük egymást 
és ón nem bírok Mejráról lemondani. Azt 
tudom, hogy te nem hazudtolhatod meg 
adott szavadat, de épp ezért mondom, hogy 
baj van és baj lesz ezután.

— De hát miért kell bajnak lenni? — 
kórdó az öreg.

— Mert azt majd a kard dönti cl, hogy 
kié legyen Mejra, ha Ali vissza nem lép. ; 
Egyikünknek meg kell halni. Azért jöttem, 
hogy ezt neked megmondjam. Mondjad Ali­
nak, keressen más szeretőt magának és 
hagyja meg nekem az enyémet, akit én 
választottam és aki csak értem eped.

— Kényszeríteni nem bírom, de majd 
hírül adom neki, hogy mit akarsz vele, — 
felelte Rusztem bég.

— Tedd meg, kérlek és az ő feleletét 
tudasd azután velem.

Rusztem bég megígérte szentül, hogy 
teljesíteni fogja Husszein kórósét. .

Husszein bég tehát fölkelt, elbúcsúzott ' 
az öregtől, aki megindul tan kisóne ki a i 
kastélyból.

Hogy szobájába visszatért Rusztem bég, j 
elszomorodott és gondolataiba mólycdt.

— Sajnálom, — igy beszélt magában,
— mert hősi szive van és nagyon szereti 
a leányomat, csak idején jött volna, ma már 
vöm volna. Miért is nincs két leányom ? 
Akkor Mejrát Husszeinünk adnám, a másikat 
Alinak.

(Folyt, lcöv.)

HÍRNEVES
olajszardinia gyár keres Magyarország 
nagyobb városaiban o szakmában Jártas

képviselőket
referenciákkal. Ajánlatok „A. V. 300.“ 

jelige alatt

Mosse Rudolfhoz
Budapest, küldendők.

a Sesta-kertben. Értekezhetni

Eladó nyaraló és szőllő
Dr. Márton Kálmán

ügyvédnél, Piac-ulca 44.

gluzsetymek,
Tussor És Shanghai

Nyers selymek
gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és TE
divatáruházában 4

Debreczen, Zossuth-utca 5. szám.

Újdonságok!!
Tavaszi costnm kelmékben, Blouze selymekben és 
blonze kelmékben. — Jó mosó kartonok, divat zefirek,
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható o

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth-utca 6. szám.
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•’ü gyesbicikliket
— 96 Kr.-tól kezdve — egész a határig 
teljesen vám- és tehermentesen szál ht­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivitelű 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bőrmentve. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban levő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

mindenütt a

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-ujnon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszeieléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

JD e b r e o ss e n,
Hatvan-utca 8. szám.

leső kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Irmnaai is Maliin
cssBmijm^äAäsiiiEEEaaBEsaeiM

bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o
Interurban és megyei telefon 76. sz.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám. 

(Hungária kávéház).

t
vé> Bsa-vérs-y tAjesssEséi eg

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlcsztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Hirdetés
A ref. egyház presbytóriuma az 

E. T. III. t.-c. 19. §-a folytán köz­
hírré teszi, hogy a ref. egyházi adó­
nak és közalapi járuléknak kivetése 
az 1908. évre be fejeztetett, minélfogva 
a kivetés jegyzéke ez évi április hó 
27-én, délelőtt 9 órától május hó 11-én, 
délután 5 óráig az egyházi számvevői 
hivatalban közszemlére kitétetik es 
azt a jegyzéket ebben az időben a 
hivatalos órák alatt egyházunknak 
minden érdeklődő tagja megtekint­
heti s a kivetés ellen, ha azt magára 
nézve sérelmesnek tartja, ez évi 
május 11-től nyolc nap alatt felszó­
lamlással élhet.

Kelt Debrecenben, 1908 április 
hó 23-án.

A ref. egyház presbyteriumának 
elnöksége:

Kiss Albert,
lelkészelnök.

Simonfiy Imre,
kir. tanácsos, főgondnok.

ISVflNYVIZ

:■ és hclyegfojehál minién vizet felülmúl
t[Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali VIZ. A•i*
Orvosilag ajánlva.

•i*
Orvosilag ajánlva,
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövény képződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. í
1

NŐI DIVAT TAVASZI ÚJDONSÁGOK
CyapjTji coetüLm© és ruha szövetek.
Színes és nyers selymek, mindenféle díszítések,

W NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTŐK 3§
DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK

:F Irr J f f f II

készítési műtermek Kossuth-utca, Kardos L. háziam ^
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Irodai gyakornokok, kiknek jó írásuk 
és jó megjelenésük van, előkelő társaságnál 
azonnal alkalmaztatnak. Ajánlatok „Nyugdíj 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Villanyosengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz. ___________

Blharmegyében GOO kis hold, köves úttól 
4 és fél km., vasútállomástól 9 km. távolsági a, 
uj gazdasági épületekkel, 40 kát. hold dohány­
termeléssel, sík fekvésű, kitűnő I. osztályú 
szántó, legelő és kaszáló, előnyös és kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó, dleiye 
bérbeadó. — Bővebb értesítések nyerhetők 
Goldstein Mór banküzletében, Józseí királyi 
herceg-utca 10. ________(lfaoo.)

Varróleányok, női szabóhoz felvétetnek, 
Fenyő Sándorné, Zugó-u. 6. __________

Bgy nagy fúrógép, lábhajtásra és egy 
tábori tűzhely, lakatosnak eladó. Egy lakatos 
tanoncz felvétetik. Debreczen, Jokai-utcza 
16. sz. ___________________ i16'1/)

Irodának vagy garzon lakásnak két szoba 
kiadó Hunyady-utca 10. sz. alatt. Bővebbet 
Szappanos-u. 16. 

Telefon 138. 1 Villany világítást, -
telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi Jókaiban 
taitását. legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat-

Kossutb-utca 1. 
Telefon 168. sz.

Társat keresek sürgősen, néhány száz 
koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges. Komoly 
ajánlatok poste restante ,.Társ“ jeligére ké­
retnek. __________

Építészek és építők figyelmébe. Elvál­
lalok mindennemű padozatokat, parkett rakást, 
úgymint: boltberendezést, portál-, bútor- és 
épületmunkákat, bútortisztítást és javításokat 
jutányosán eszközlök. Klötz János asztalos, 
Homok-utca 105.

Felolvasót keresek az esti órákra. Cim 
a kiadóban.

Kiadó egy 40 év óta fen álló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Irodai gyakornoknak fiatal ember fel­
vételik a Központi Bánknál, Piac-u, 6o. __

Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca
48. sz. _______________ _________________

Debreczen sz. klr. város szeszüzletében, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fel literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fel liter 1 koro- 
nájával kapható. ______________

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet, megrendelni.

Kiadó lakás. Füvészkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó.

Hatvan-ntczai 1 ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos- 
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcéi- 
Ián és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

tahik tűzitek,;
főzőedények,

Perenospora fecskendők, fedéllemozek, 
eseréphálybák nagy választókban, ju­

tányos árban kaphatók.

Kovács Gyula,
vasiizletóben.

Bika szálloda mellett.

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejti mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van és 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

Bgy varrógép eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. (1566.)

Az úgynevezett Kutyavölgyén a szobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
3 vékás ujosztásu föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Eyymalom-utca 4. sz. 1492.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. ________ (15bJ.)

Nagyváradon 25 év óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert- 
utca 4. 15od-

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztépulet.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32—36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: 
.Örök hűség“ alatt a kiadóba kéretnek.

A nagy Bocskay-szőllőskertben 2 nyilas 
szőllő, fele rizling, fele hazai, a 2-ik csősz- 
házzal szemben eladó. Értekezhetni Szabó 
Lajosnál, Haj dűli adházon. ___

Eladó 100,000 kifogástalan fehér szlanka- 
menka és 100,060 piros szí ankamen ka, sima. 
Ezre 7 korona. Hársfa, 100 darab 60 korona. 
Resell Miklós, Újvidék. ___

pörkölt és darált

mvé
kaphatók Piac-utca 38., Hatvan-utca 4.

Tavasai iujte'fld
Színes és mintázott kosztüm­
ös divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl o

húi Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 
—áruházában. 4555=- 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

telepnek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 Q-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöliőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Vlllágltótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
t'clefon szám: 568 1663

Nyomatott Debreoeen a*, kir. város könyvuyoiud»-ráUftljtt* A;.
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